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MĚŘENÍ
INTERFERENCE

A
OHYBU SVĚTLA
Luděk Šulc
Václav Šlambora

Pomůcky

CD-R, DVD, laser, metr

Teorie interference světla

Pokud optickým zařízením jako je například zrcadlo, hranol, čočka zařídíme, aby se paprsky světla vycházející z monochromatického světelného zdroje vzájemně křížily, nastane ve společné části prostoru skládání světelných vln,které říkáme interference. Když se jejich vzájemný rozdíl fázových konstant nemění s časem, čili jsou paprsky koherentní, pak se interferencí zeslabuje a zesiluje intenzita světla v určitých místech prostoru. Při dráhovém rozdílu rovnému celistvému násobku vlnové délky se monochromatické vlny nejvíce zesilují. Při dráhovém rozdílu rovnému lichému násobku poloviny vlnové délky se nejvíce zeslabují.
Nákresy
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Naměřené a vypočítané hodnoty

	CD-R

	a1
	a2
	v
	b1
	b2
	γ1
	γ2

	3,9
	4
	9
	9,81
	9,85
	23,43
	23,96

	4,7
	4,8
	11
	11,96
	12,00
	23,14
	23,57

	5,4
	5,5
	13
	14,08
	14,12
	22,56
	22,93

	7
	7,1
	15
	16,55
	16,60
	25,02
	25,33

	DVD

	a1
	a2
	v
	b1
	b2
	γ1
	γ2

	18,5
	18,4
	9
	20,57
	20,48
	64,06
	63,94

	20,9
	21,1
	11
	23,62
	23,80
	62,24
	62,47

	26,1
	26,3
	13
	29,16
	29,34
	63,52
	63,70

	37,5
	37,3
	15
	40,39
	40,20
	68,20
	68,09


Vzorce
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Závěr
Měřením zjistíme vzdálenost (v) CD/DVD od plochy, na kterou zachytáváme odraz laseru. Dále změříme vzdálenosti (a1,a2) dvou krajních odrazů od středního odrazu. Zbývající hodnoty dopočítáme.
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